

DEL MOMENTO

ESTUDIANTES

Exámenes: Aprobados y suspensos, matriculados y sobresalientes que poblaron las clases llevando alegres y tristes a otros. Es día de exámenes; los alumnos recorren las aulas; en su cara se notan las huellas de los días anteriores. No han dormido casi ninguno; todos por esos días han dejado las diversiones y sólo se han dedicado a devorar los libros de texto.

Salas espaciosas, cátedras severas, centenas de alumnos con la cara agrandada por las emociones. Profesores que llaman a un alumno y levanta éste y contesta a las preguntas del profesor como un papalote; otros son el reverso, pues a las preguntas del cátedrático contestan con monosílabos, haciendo que el profesor ponga una cara dura, que se acentúa cada vez que el alumno tarda más en contestar.

En la calle, los alumnos que han aprobado organizan fiestas, excursiones, partidos de fútbol y otras diversiones propias de esta juventud alegre. Mientras tanto, los suspensos están tristes y con un humor de perros y murmurando de los profesores; otros de los libros y sólo unos cuantos comprenden que son ellos los culpables. Pero aun suspensos, los estudiantes siempre demuestran que son jóvenes y nos dan el ejemplo haciéndonos ver que las cosas, si vienen mal hay que tomarlas mal, y si vienen bien, enhorabuena.

MANUEL CABALLERO

En las Universidades e Institutos no va quedando nadie, pues casi todos han terminado ya el curso; y vienen las despedidas de la novia modistilla que cree que no volverá, la de los compañeros, la de la fondista, la del «cursero» que les ha prestado dinero para divertirse y que les recuerda la deuda que ellos, con risa, le dicen que en el próximo curso pagará; y así poco a poco, hasta encontrarnos sin escolares.

Los que aún no han aprobado no asisten a la reunión en el café, ni a los cine, ni a los teatros, ni a nada. Sólo la fondista sabe que está estudiando en su cuarto como «negros» para aprobar.

Llega el verano y entonces nota más la falta de los estudiantes; su alegría no resuena, sus aventuras tampoco aparecen por ningún lado y así entra una monotonía que nos va consumiendo durante las vacaciones, mientras que ellos con sus padres ríen, cantan y juegan como su edad lo requiere.

¡Juventud estudiantil, impetuosa y alegre! Su poder arrastra a los profesores, bebedes y ayudantes de la Universidad. Los estudiantes hacen ver lo fuerte y poderosa que es la juventud, tantas veces evocada por todos los que han pasado por ella. Exámenes: vosotros sois los causantes del aburrimiento que le entró al viejo de mi casa.



Dos detenidos en Madrid con motivo de los sucesos últimos, conducidos por guardias de Seguridad.

VIDA DEPORTIVA

Apreciaciones al match del domingo. El Recreativo pasará a segunda categoría preferente. Contestando a unos orgullosos béticos

La mucha extensión de la crónica del partido Sevilla-Recreativo me impidió dar a conocer las apreciaciones que sobre el mismo habían exteriorizado el presidente del subcomité de la Federación Regional Sur don José de Lara Díaz, el entrenador del once campeón de Andalucía y veterano jugador Brand y Morán, con los que tuve breve y cordial entrevista al finalizar el match.

El señor Lara, con su amabilidad característica, producto de una breve pero sincera amistad, me dice:

—Este Recreativo no es el mismo que conocí en Andújar; ha progresado tanto, que para mí ha sido una revelación.

Puede estar satisfecha la afición granadina de su equipo y yo, como persona imparcial, puedo asegurarle que entre los de segunda fila en la región no hay ninguno que le aventaje.

Es sin duda alguna superior a todos sus rivales del pasado campeonato y en el match contra el Sevilla han demostrado que pueden ir muy lejos.

—¿Como elemento oficial de la Federación, puede usted indicarme si será elevado de categoría el Recreativo?

—Ya les ofrecí a ustedes mi concurso anteriormente y ahora, vista la calidad del equipo y el campo que posee, puede usted anticipar que en la Asamblea de Julio la Federación sabrá dar amplias satisfacciones a la afición granadina, recomiendo al club con su ascenso a segunda categoría preferente, pues lo tiene bien ganado.

Es un caso excepcional el de este club, que en una temporada ha conseguido elevarse a tal altura; posee un campo muy decoroso y sobre todo un plantel de muchachos jóvenes con tal conocimiento de juego, que ponen en un aprieto a los más destacados profesionales.

—¿Podría decirme, ya que habla de jugadores, cuáles son, a su juicio, los que más prometen?

—La delantera es una cosa seria, especialmente el centro y ala derecha, aunque los demás no desentonan del conjunto.

En los medios, el centro es algo grande y el ala izquierda sabe tan a la perfección su cometido, que un internacional como Ventolrá se ve y se desea para deslucirse de él.

La zaga es eficaz y de empuje, y el meta, aunque posee colocación, le faltan muchos requisitos.

A esta chería amistosa se incorporan el presidente del Recreativo don Enrique Carmona y el tesorero señor Rodríguez, reprimiendo el señor Lara sus conceptos elogiosos para nuestro club.

Embie instante lo aprovecho para cambiar ligeras impresiones con el entrenador Brand, los internaciona-

les Ventolrá y Padrón y el gran defensor Morán.

Brand dice: Es un conjunto muy aceptable y de gran rendimiento, debido no sólo al amor propio de todos los equipos, sino a sus conocimientos de juego. Hay en el Recreativo madera joven y con ánimos y el auguro brillante éxitos. Merecen ser excepcionados el centro delantero, el medio centro, el medio ala izquierda y la defensa.

Morán interrumpe al entrenador para deshacerse en elogios sobre las excelentes cualidades del extremo derecha, de quien dice posee un toque de balón maravilloso y un shoot fuerte y bien dirigido.

Por su parte, Ventolrá no cesaba de hacer elogios que le había caído en suerte, que había conseguido frente a él que muchos internacionales no pudieran.

Finalmente, Padrón el «as» del malabarrismo y control balmpélico, tuvo frases de entusiasmo para el Recreativo, señalando como inmejorables elementos a la delantera, por su rapidez y facilidad ante el goal, la defensa y el centro y medio ala izquierda.

Elogios de esta calidad y para el Recreativo, no podían quedar sin que la afición local los conociera, más que nada, por la legítima satisfacción que ha de producir a todos cuantos han contribuido al resurgimiento del fútbol local, entre los cuales y en parte modestísimos, me honro en pertenecer.

Como punto final por ser un contraste adecuado a ello, voy a dedicar breves líneas a unos anónimos deportistas sevillanos que, firmando «Unos orgullosos béticos», me dirigen una carta agresiva hacia mi persona y de menosprecio para el Recreativo y afición local, sin duda alguna, quemadillos por las apreciaciones que hice al match entre el Betis y el Athléic madrileño.

Esta última parte, mejor que yo la contestan el federativo señor Lara y los excelentes y caballerosos equipos sevillistas.

Ahora bien, lo que no puede admitirse, ni al Betis, ni a sus partidarios, ni a nadie que se precie de deportista y de persona formal, es que digan que el equipo tenía que perder, porque el equipo siguiente necesariamente habría de enfrentarse con el Madrid en Sevilla.

Si no podían cumplir con la afición granadina, debieron rechazar la oferta, pero no aceptarla y después de eso, emboscados en el anonimato, tratar despectivamente a una ciudad que sólo tuvo para ellos miramientos y atenciones.

¡Aprendan, béticos y sus corifeos del Sevilla, que buena falta les hace!

MARTINEC



MADRID.—Asistentes caracterizados al acto de homenaje celebrado en el Parque del Oeste en honor de los héroes de Cuba y Filipinas, por iniciativa de la colonia norteamericana residente en Madrid.

ES DETENIDO UN SUJETO QUE SE HACIA PASAR POR SOLDADO Y SE DEDICABA A HACER PROPAGANDA EXTREMISTA

Barcelona 7.—Hoy ha ingresado en la cárcel, a disposición de la autoridad militar, un individuo llamado Sebastián Pérez Godoy, que sin ser militar se introducía en los cuarteles vistiendo el uniforme de soldado y dedicaba el tiempo a hacer propaganda comunista.

Este sujeto permaneció en un regimiento de esta ciudad por espacio de dos meses y al ser descubierta manifestó que había hecho eso porque carecía de trabajo y necesitaba vivir.

Más tarde volvió a ingresar en el regimiento que guarnecía la Barcelona, donde ha sido descubierto a los tres días, alegando lo mismo, pero sospechándose fuera otra la intención, se comprobó que se dedicaba a la propaganda.

Se le ha impuesto una multa de quinientas pesetas, y como no ha podido hacerla efectiva ha ingresado en la cárcel, sin perjuicio de las sanciones en que pueda haber incurrido, que serán juzgadas por las autoridades militares.

Los Mozos de escuadra sostienen un intenso tiroteo con una banda de maleantes

Barcelona 7.—Durante la noche pasada se oyó un intenso tiroteo en Moncada de Rexach, sin que en un principio pudieran ser averiguadas las causas.

Esta mañana se ha sabido que éste tuvo lugar entre una banda de maleantes y los Mozos de escuadra.

Comprobado por éstos que los sujetos de referencia habían cometido varios robos y el producto lo habían escondido en el bosque, esperaron a que llegase la noche para apresarlos.

A tal fin, en las primeras horas de la noche cercaron el monte hasta que llegaron a las inmediaciones en que los sujetos estaban repartiéndose el botín, quienes al verse sorprendidos hicieron frente a los Mozos de escuadra con pistolas, contestando éstos en igual forma.

De la contienda resultó herido gravemente el maleante Ramón de Román Llové, que fué trasladado inmediatamente al Hospital provincial de esta capital, en donde quedó hospitalizado en calidad de incommunicado.

Los conflictos sociales

Se declara la huelga general en Santiago de Compostela

Santiago 7.—Según acuerdo tomado anteriormente por las sociedades obreras pertenecientes a la C. N. 1, esta mañana se ha declarado la huelga general por solidaridad con los obreros de El Ferrol.

Los huelguistas recorren las calles céntricas en grupos, sin que hayan surgido incidentes.

La población presenta triste aspecto y no saldrán los periódicos.

Los huelguistas asaltan el mercado, promoviendo gran tumulto

El Ferrol 7.—Al conocerse en esta población la noticia de que en otros puntos de Galicia se había declarado la huelga por solidaridad, los obreros comenzaron a recorrer las calles en actitud amenazadora.

A las diez de la mañana, y cuando mayor era la afluencia en el mercado, los huelguistas irrumpieron tumultuosamente, causando muchos destrozos.

Los guardias de asalto dieron varias cargas y practicaron detenciones, ignorándose si hay heridos.

Se afirma que por estas causas será detenido el comité de huelga.

LAS COLGADURAS MONARQUICAS, NUEVA FUENTE DE INGRESOS PARA EL TESORO

San Sebastián 7.—El gobernador civil manifestó hoy a los periodistas que había impuesto varias multas de ciento cincuenta pesetas a varias personas que el viernes pasado, festividad religiosa, habían expuesto colgaduras con emblemas y la antigua bandera monárquica cubiertas con una gasa blanca que las hacía transparenter.

Cádiz 7.—El gobernador ha impuesto una multa de quinientas pesetas a don Rosarío Espinosa de los Monteros, por haber exhibido una colgadura con la antigua bandera el viernes anterior.

La triunfante revolución chilena

EL NUEVO GOBIERNO HA DECRETADO LA DISOLUCION DE TODAS LAS ORDENES RELIGIOSAS

El ex presidente de la República, refuglado en la Embajada argentina, se niega a entregarse

Santiago de Chile 7.—Entre las disposiciones que prepara el Gobierno revolucionario figura la inmediata disolución de todas las órdenes religiosas que están arraigadas en el país, incluso la franciscana.

Se ha sabido que existen pequeñas diferencias entre los miembros de la Junta señores Dávila y Grove, fundadas en el radicalismo a emplear.

La actitud de los Tribunales de Justicia

Santiago de Chile 7.—El Tribunal Supremo ha participado a todos los tribunales de la República que suspendan sus funciones hasta que se normalice la situación.

Existe la creencia de que esta medida se ha adoptado como acto de protesta contra el nuevo Gobierno.

El ex presidente de la República se niega a entregarse

Santiago de Chile 7.—El ex presidente de la República, señor Montero, que se refugió en la embajada de la Argentina, se ha negado a entregarse al nuevo Gobierno a pesar de que éste ha ofrecido respetar su persona.

Se disuelven las órdenes religiosas

Santiago de Chile 7.—El Gobierno ha hecho público un decreto disolviendo todas las órdenes religiosas del país y la inmediata incautación de sus bienes.

El Ejército y la Marina han acatado al nuevo Gobierno, quien ha expresado que tiene el propósito de crear inmediatamente un Banco nacional.

El general Puga renuncia a su cargo

Santiago de Chile 7.—El general Puga, que había sido designado para ocupar la cartera del Interior, ha renunciado a ella.

En su lugar será designado el señor Merino.

El Gobierno no ha reclamado al ex presidente de la República

Santiago de Chile 7.—Noticias posteriores desmienten la especie de que el Gobierno revolucionario haya reclamado a la embajada de la Argentina la entrega del ex presidente de la República.

Lo sucedido es que el Gobierno ha mostrado su extrañeza por la actitud del ex presidente al refugiarse en una embajada extranjera cuando le habían sido ofrecidas garantías personales.

Se desmienten los rumores de una contrarrevolución

Santiago de Chile 7.—El señor Dávila ha desmentido categóricamente las noticias hechas públicas de que en el Sur del país se había declarado un movimiento contrarrevolucionario para derribar al nuevo Gobierno.

El ex dictador Carlos Ibáñez marchó a su país

Buenos Aires 7.—El ex dictador de Chile, don Carlos Ibáñez, que se hallaba desterrado en esta capital por el Gobierno anterior, ha salido hoy con dirección a su país a pesar de la prohibición que tiene de atravesar la frontera.

Consejo de ministros

Se acuerda la creación de bibliotecas municipales y la reconstrucción de la Universidad de Valencia

A la entrada

Madrid 7.—A las once y media de la mañana comenzaron a llegar los ministros a la Presidencia para celebrar Consejo, no haciendo manifestaciones de interés a la entrada.

A la salida

A las doce y media terminó la reunión ministerial facilitándose a los periodistas la siguiente nota oficial de lo tratado:

Instrucción pública.—El ministro del departamento leyó al Consejo el proyecto de decreto autorizando a la Junta de Ampliación de Estudios para las Investigaciones Científicas para que pueda utilizar la cooperación de todo el personal que considere necesario y que dependa del Estado para esa clase de estudios.

Otro decreto creando las bibliotecas municipales, estableciendo las necesarias diferencias, según que la Dirección esté encomendada o no a personal técnico y en la parte referente a la adquisición de libros.

El ministro leyó también un proyecto de ley para que la Federación Nacional de Investigaciones Científicas pueda realizar la magna obra que tiene en proyecto, sobre la excursión al Amazonas por el capitán Iglesias.

El presidente del Consejo sometió a la deliberación de sus compañeros de Gabinete la necesidad urgente de reconstruir la Facultad de Ciencias de la Universidad de Valencia, recientemente destruida por un incendio, por la falta que hace en los actuales momentos.

Sobre este mismo asunto el ministro de Instrucción pública quedó encargado de remitir al de Hacienda el oportuno proyecto de ley para su inmediata ejecución.

Obras públicas.—Constituyendo, en virtud de la autorización dada por las Cortes, el Cuerpo a extinguir de auxiliares de Obras públicas, sirviendo de base para ello los doscientos cincuenta funcionarios temporeros que durante varios años han venido prestando servicios, de acuerdo con lo prevenido en el Reglamento de 1922 y disposiciones de 1923.

Gobernación.—Decreto para adquirir por concurso quince instalaciones de Rayos X con destino a poblaciones rurales.

Otro aprobando el Reglamento de Sanidad, conforme ha sido proyectado.

Otros asuntos de trámite.

Publicaciones "El Liberal" propone un homenaje al señor Carabias

LA SOCIALIZACION DE LA AGRICULTURA, por Karl Kautsky

Este libro constituye una de las contribuciones más interesantes que se hayan prestado al estudio de los problemas de la tierra.

La distribución y explotación de la tierra, después de la guerra europea, se ha colocado en el plano primero de las preocupaciones mundiales. Son numerosos los tratadistas que opinan que, a pesar de la brillantez y celeridad de los progresos industriales, es la política y la economía agraria lo que define y estabiliza la vida jurídica de los pueblos.

Kautsky, en un punto de vista socialista, es opuesto al fraccionamiento de la tierra. Hace la sagaz advertencia de que el rendimiento mayor de la pequeña explotación cultivada por su dueño es argumento insostenible, ya que se logra a costa de que un hombre dé de sí cantidad de trabajo que la sociedad no tiene derecho a exigir.

En esta razón y en otras—aplicación de técnica, distribución de cultivos—apoya Kautsky su criterio favorable a la resolución socialización.

EL DEFENSOR confecciona dos ediciones diarias

Madrid 7.—«El Liberal», en su edición de esta mañana, propone que la República rinda un homenaje al gobernador del Banco de España señor Carabias, por la labor que viene realizando al frente de su cargo, de tan beneficiosos resultados para la moneda nacional.

Con tal motivo hoy se entrevistaron los periodistas con el señor Carabias, quien les manifestó que nuestra situación económica actualmente es buena, y que tiene el propósito de ir retirando de la circulación los billetes en que aparece la efigie del ex rey, sin causar trastornos en la circulación.

Calurosos elogios a España

Londres 7.—«El Times» publica hoy un artículo del diputado inglés Mr. Ruy, en el que dice que en su reciente viaje a la República española, ha podido comprobar que en dicho país no se padece otra enfermedad que la de grandes dolores de crecimiento y prosperidad.

También agrega que en la joven República se hace intensa labor en pro de las obras de la Sociedad de Naciones.

NOTAS DE AVIACION

Las aviadoras de la Gran Bretaña

Las inglesas están aprendiendo a volar en número cada vez mayor. En la actualidad, por cada cuatro alumnos (excepto el personal del Real Cuerpo de Aviación) de las escuelas británicas de aviación hay una alumna. Cerca de 200 mujeres han sido habilitadas en la Gran Bretaña para el certificado «A» del Ministerio del Aire, la insignia acostumbrada de habilitación que todo piloto aficionado ansa poseer, y algunas de ellas han conseguido hasta el certificado «B», o sea de piloto profesional, siendo una muchacha escocesa de diecinueve años la más joven y la última que lo ha conseguido.

Hay unas cuantas inglesas que han adoptado la carrera de la aviación aún más seriamente, y se han hecho navegantes aéreos e ingenieras de aeródromo habilitadas.

Las mujeres han constituido siempre una gran proporción de los pasajeros transportados por las principales líneas aéreas europeas, y la facilidad de mando de la avioneta moderna ha cautivado a muchas, haciéndolas a aprovechar las ventajas de rápida locomoción que le permite el poseer un pequeño aparato volador. Setenta de los aviones particulares registrados actualmente en la Gran Bretaña pertenecen a mujeres, muchas de las cuales emplean sus aeronaves para excursiones de recreo de larga distancia por Europa, y aun más lejos, hasta el Africa y el Asia.

Los instructores de aviación han observado que hay muy poca diferencia de aptitud entre sus alumnos y sus alumnas. Por lo general, las

mujeres se compenetran de los detalles del mando del avión un poco más de prisa que los hombres pero, de costumbre, se satisfacen más fácilmente del progreso que hacen, y al final del curso normal de instrucción, los hombres se encuentran algo más diestros. Este margen, aun cuando pequeño, es tan marcado definitivamente, que en algunos de los clubs británicos de Aviación los instructores insisten en que las alumnas sigan un suplemento de instrucción de doble mando al final del curso antes de autorizarlas a que vuelen solas.

Con una experiencia suficiente no parece existir razón alguna para suponer que las aviadoras no sean capaces de alcanzar el mismo grado de desreza de los mejores pilotos, aun cuando no sean capaces del esfuerzo físico supremo que exige la «vización ultra rápida, los vuelos de gran velocidad y a gran distancia a solas y a unos otros ramos de las especialidades aeronáuticas.

La mejor aviadora inglesa—y probablemente la mejor en el mundo—es Miss Wiffred Spower, que tiene a su crédito un total de cerca de 2.000 horas pilotando aeroplanos durante estos últimos cinco años y se ha habilitado para todos los títulos de capacidad aeronáutica, hasta el de Navegante Aérea. Ciertamente debe considerarse como perteneciente a la misma categoría que los pilotos todos, excepto unos cuantos aviadores profesionales, y hay otras inglesas que están actualizando actualmente horas de vuelo y que llegarán sin duda a hacer idénticos progresos.

En la Audiencia Disposiciones oficiales

Señalamientos para el día 8

Saludo civil.—Juzgado de Mancha Real: Don José Olivares Ocid, en representación de un hijo menor, Manuel Olivares Quesada, con don Euladio Aparicio Ramírez, sobre reclamación de cantidad por accidente de trabajo; ponente, señor Morales; abogado, señor Camacho; procurador, señor Navarro; secretario, señor Valverde.

Audiencia provincial. Sección primera.—Juzgado de Santafé: Contra Agustín López Palomares, por rapto; Tribunal de Jurado; ponente, señor presidente; abogado, señor Valquez; procurador, señor Luns; secretario, señor Valverde.

Sección segunda.—Juzgado de Orjiva: Contra Joaquín Utrera Sánchez y otro, por atentado; ponente, señor Luque; abogado, señor Taboada; secretario, señor Alonso.

Juzgado de Montefrío: Contra Francisco Gracia Aguilera y otro, por hurto; ponente, señor González; abogado, señor Labrador; procurador, señor Sabatel; secretario, señor Alonso.

Posesión

Se ha posesionado del cargo de teniente fiscal de esta Audiencia el que lo era de Palma, don Eduardo Prada.

El Senado yanqui aprueba los nuevos presupuestos

Washington 7.—El Senado yanqui ha votado los nuevos presupuestos por 45 votos contra 35.

Descubrimiento de un complot comunista

Washington 7.—La policía ha descubierto un complot comunista en camino de promover disturbios coligiendo con la legión a este capitán de cuatro mil ex combatientes.

T. S. H. Programa

Día 8:

De 8,00 a 9,00: Diario hablado de Unión Radio «La Palabra».

11.45: Mediodía. Nota de sinfonía. Calendario astronómico.

12.00: Campanadas de Gobernación. Noticias Bolsa de trabajo.

12.15: Señales horarias. Fin de la emisión.

14.00: Sobremesa. Campanadas de Gobernación. Señales horarias.

15.20: Noticias de última hora. Información directa de Unión Radio.

19.00: Tarde. Campanadas de Gobernación. Cotizaciones de Bolsa.

20.15: Noticias. Servicio directo de Unión Radio.

20.30: Fin de la emisión.

21.30: Campanadas de Gobernación. Señales horarias.

23.45: Noticias de última hora. Información directa de Unión Radio.

24.00: Campanadas de Gobernación. Cierre de la Estación.



MADRID.—Los agentes don Rafael Girona y don César Beléndez, heridos de varios balazos por los revoltosos en la plaza del Angel cuando verificaban un cacheo.

Información de provincias

En Badajoz se celebró el domingo un grandioso mitin socialista, pronuncian-do un magnifico discurso don Fer-nando de los Ríos

Badajoz 6.—El domingo se celebró en esta capital el anunciado mitin socialista con enorme entusiasmo.

El acto se celebró en el teatro López de Ayala, con un lleno completo, presidiendo el ministro de Instrucción pública don Fernando de los Ríos, que tenía a su derecha a la diputada Margarita Nelken y a su izquierda al también diputado Siméon Vidarte.

Después de otros discursos se levantó a hablar el ministro de Instrucción pública en medio de una «estruendosa ovación».

El señor De los Ríos tuvo que esperar unos momentos a que el entusiasmo de los oyentes cesara, para empezar su discurso.

Comenzó diciendo que venía por primera vez a Extremadura, que fue siempre para él una tierra querida.

«Por qué ese silencio extremo que llena cuatro siglos de la Historia?»

—Cuando hace varios días preguntaba yo al capitán Iglesias jefe de la expedición al Amazonas, que de qué regiones se le habían ofrecido más personas para acompañarle, me contestó que de Extremadura, y esto me indica que persevera todavía aquí en gran escala el espíritu aventurero.

Agregó el señor De los Ríos que ni en Extremadura y en Andalucía tenían el señorito concepto del deber, cosa ya vieja en la historia de los dos regiones y que ha servido de base para que España permanezca retrasada con relación a la cultura de Europa.

Se ocupa a continuación el ministro de la labor por desarrollar en Extremadura, consignando que en breve darán comienzo las obras para la construcción del pantano de Fijara, con lo que se dará inversión a varios millares de obreros, y más tarde serán regadas trescientas mil hectáreas de terreno.

Con esta obra—dice—tiene que desaparecer la crisis de trabajo.

Entra después de lleno en el estudio de la reforma agraria, diciendo que es propósito del Parlamento, sobre todo de las minorías que apoyan al Gobierno, el llevar a cabo esta obra, porque constituye un imperativo de la conciencia española.

—España—prosigue—estuvo cercada estrechamente con un cerco que la oprimía y subyugaba. Ese cerco era el régimen monárquico asistido por el cacique y alentado por el ministro de la Gobernación, todos en alianza proeza para ahogar la conciencia ciudadana.

—A pesar de ello, el cerco lo levantó España con un gesto heroico y ahora se pretende ponerle otro cerco para ahogarla nuevamente; pero tengo fe en que ese nuevo cerco desaparecerá, porque nosotros hemos de continuar en la lucha.

Las últimas palabras del ministro fueron ahogadas con una atronadora salva de aplausos y con vivas a la República, a España, al socialismo y a los hombres honrados.

Se ocupa a continuación el señor De los Ríos de la labor que se está desarrollando en el ministerio de Instrucción pública, recordando a este efecto algunas frases del actual presidente del Consejo de ministros de Francia, M. Herriot, significando que labor tan gigante no la ha hecho país alguno en el mundo nada más que España.

El acto terminó entre vítores y aplausos, siendo obsequiado el ministro con un banquete.

Después marchó el señor De los Ríos a Almodóvar, y por la noche emprendió el regreso a Madrid, siendo objeto de entusiasta despedida.

Manifestaciones del ministro de Agricultura

Barcelona 6.—A su paso por esta capital, el ministro de Agricultura ha mantenido una interesante conversación con los periodistas, manifestándoles que cuando las Cortes aprueben el Estatuto comenzará su actuación política con gran intensidad.

Las razones en que funda el señor Domingo su decisión son en la necesidad de dar vida a grandes partidos políticos, de que ahora se carece.

Los reporteros preguntaron al ministro si pensaba intervenir en el debate sobre el Estatuto de Cataluña, contestando el señor Domingo que no podía darles una contestación categórica, pues dependía del rumbo que tomase y de la actuación del presidente del Consejo, que hasta ahora y en sus intervenciones había expresado el pensamiento del Gobierno.

Terminó diciendo don Marcelino que para fecha próxima pronunciará dos discursos en una población castellana y otra de Levante, para exponer las principales características históricas, políticas, espirituales y económicas del pueblo catalán.

Para los tiempos que estamos atravesando

Lo mejor que hay es hacerse cliente del Tinte de la Estrella de Oro y encontrará mucha economía; por lo menos se ahorrará el tener que hacerse ropa, y con eso ya que es una economía grande; es la cosa que mejor trabaja y cobra más barato.

Especialidad en lutos con negros sólidos.

Carrera de Genil, 47 y Plaza Nueva, 2.

EN LA ASOCIACION DE CARIDAD

En la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 1.142 raciones.

En el Asilo Nocturno permanecieron 45 indigentes.

Varias noticias

Multas a varios cavernícolas

Bilbao 6.—El gobernador civil ha impuesto una multa de dos mil pesetas a doña Josefina Delmes, viuda de Olaso, a virtud de denuncia hecha por el Ministerio fiscal, fundada en que dicha señora había hecho manifestaciones deprimidas para dicho ministerio.

Se sabe que el gobernador ha impuesto cinco multas más de 250 pesetas cada una a cinco vecinos que pusieron colgaduras con el reverso de la bandera monárquica.

Con estas nuevas multas son ya veinte las personas castigadas.

Accidentes automovilistas

Melilla 6.—En la carretera del Zafo voló esta tarde un automóvil, ocupado por el capitán don Clemente Macías, tres soldados de Regulares y el comerciante José Navarrete.

El capitán resultó con conmoción cerebral, un soldado grave y los restantes levres.

En la carretera de Drius voló también una camioneta, resultando heridos los sargentos Manuel Ariza y Francisco Castilla.

Disturbios en varios pueblos de Bilbao

Bilbao 6.—Se reciben noticias de Gortezuela y Santurce participando haber ocurrido tumultos originados por la práctica de varias detenciones.

La huelga del Ferrol

Ferrol 6.—Continúa en igual estado el conflicto planteado por los obreros del arsenal.

Los vecinos del barrio de Pizarrales no son comunistas

Salamanca 6.—Hoy manifestó el gobernador civil que en vista de la denuncia formulada contra algunos vecinos del barrio de Pizarrales, llamó a varios de ellos, quienes participaron a la primera autoridad que no eran comunistas ni mucho menos, y que si habían ocupado los terrenos origen de este suceso, fué por que creían que podían hacerlo así, pero que si habían cometido algún error estaban dispuestos a acatar la ley.

Se han hecho gestiones cerca del conde de Cabarrás para que ceda o venda los bienes mostreros.

Huelga general en Cartagena

Cartagena 6.—Hoy ha dado comienzo la anunciada huelga general fundada en la carestía de trabajo.

En la Plaza de Toros se ha celebrado esta tarde una asamblea para tratar de la proposición hecha por el gobernador civil de que se aplaque el conflicto por 25 días, para mientras tanto buscar soluciones.

Después de amplio debate se acordó persistir en el paro, rechazando, por tanto, la propuesta y pedir al Gobierno la destitución del Ayuntamiento, por no haber acertado a buscar solución a la crisis obrera.

BANCO HISPANO AMERICANO CAMBIOS DE AYER

Table with exchange rates for various currencies and goods. Columns include 'Ptas.' and 'Cts.' with corresponding values for items like Interior 4 por 100, Amortizable 5 por 100, etc.

Lea todos los días "HERALDO DE MADRID"

EN ISABEL LA CATOLICA

"EL DRAMA DE ADAN"

La compañía de comedias que dirige Rigle Manolo París está realizando una temporada provechosísima en Isabel la Católica, al extremo de que terminado Corpus, sigue el genio llenando casi todas las noches el amplio coliseo, habiendo noches en que se ocupan hasta butacas supletorias.

Esto demuestra que el camino a seguir es el emprendido en estos últimos tiempos, celebrando funciones a precios asequibles a los públicos, y de esta manera y resultado, se demuestra que no es cierta esa aversión al teatro que se ha hecho ver experimentaban los públicos en los últimos tiempos, disfrutando del arte del cine a la de la declamación. Lo que ocurre la mayoría de las veces es que este último arte no se ofrezca a precios que no sean onerosos a la clase media y a la trabajadora, que en realidad son las que admiran el teatro, y por imposibilidad monetaria, tienen que preferir el cine, más en armonía con los modestos ingresos.

Anoche, esta compañía de Manolo París, en la que ya hemos dicho que hay con su director elementos verdaderamente notables, colocando muy en primer término a la joven característica Adela González, actriz verdaderamente notable y que llena admirablemente su cometido, y haciendo también principal mención del joven actor Eusebio González, galán excelente y actor de varias actitudes que le permiten sobrepasar en cuantos papeles interpreta, y de María Rosa Frías, ya ventajosamente conocida también de nuestro público, nos dió a conocer una obra de Muñoz Seca—sin Pérez Fernández—, la que su autor no se ha atrevido a titular más que humorada.

Con ello ya puede juzgar el lector, que no esperaba ni el autor, que la humorada, digo la humorada, llegara a los públicos más que como eso, una quistocosa desahogada, sin el menor ple ni cabza, y sólo con tendencias a conseguir una obra más de las que dan más pena que gloria al autor, y cuando más, a lo que debe éste aspirar es a que pasen sin esa pena ni gloria el escollido proceloso del sincero juicio del auditorio.

«El drama de Adán», nada menos se titula la humorada, y este drama—que a poco ha podido serlo para el autor—se reduce a un protagonista que tiene que suicidarse a plazo fijo para que su familia cobre una cuota. Y ese es el drama de Adán, mejor dicho el del público, que tiene que soportar la pesada obra de Muñoz Seca, y ¡cuídalo que tiene algunos!

Tres actos extremadamente largos, sobre todo el primero; y los tres extremadamente insulsos, repetidas las situaciones y absurdos; ¡un verdadero desastre!

No se concibe que se atreva nadie a escribir así, ni que haya «serio y valeroso» que cometa la herosidad de representar tal espectáculo.

El público, demasiado generoso, se limitó a tal cual breve conato de protesta cuando de vez en cuando no podía resistir más.

Los intérpretes hicieron lo posible porque pasara aquella quistocosa. Manolo París y Adela González consiguieron con su arte que un largo y desahogado diálogo en el acto tercero viera el público con agrado. ¡Mucho de los buenos artistas Eusebio González y María Rosa Frías también se distinguieron lo posible con L. Ramírez en el protagonista.

¡Y que descansé Muñoz Seca!

N. DE LA F.

UNA BODA

El sábado, a las ocho y media de la noche, contrajeron matrimonio en la Iglesia parroquial de San Andrés la bella señorita S. ratina Pérez Balbino con el joven industrial de esta plaza don Victoriano Molinero Molina.

Actuaron de padrinos doña Dolores Balbino Fernández y don Antonio Pérez Balbino, firmando como testigos don Juan Martín de Manrí y don Blas Fernández Cifuentes y don Eduardo Fernández Pérez.

Acto seguido se trasladaron lo numerosos invitados a la casa de novio, donde se celebró un animado baile, que duró hasta la madrugada.

Les deseamos eterna luna de miel.



MADRID.—Fernando Castro Martínez y Juan Rey Escarpa, autores de los disparos que hirieron a dos agentes en la plaza del Angel cuando verificaban un cacheo.

Enseñanza Nacional

Concurso general de traslado

Dentro del actual mes se piensa anunciar a concurso general de traslado para todas las escuelas vacantes, hasta el día 31 del próximo mes de Diciembre.

Hoy ha salido del ministerio una circular dirigida a los jefes de las secciones administrativas de primera enseñanza, en la que se les ordena la revisión de las escuelas vacantes hasta la citada fecha.

Con la circular aludida ya una ficha, en la que dichos jefes consignarán las distintas circunstancias que afectan a cada una de las vacantes.

Pues como el concurso se registrará por las nuevas normas que señala el Estatuto del Magisterio, consignarán las distintas circunstancias que afectan a cada una de las vacantes.

Según las nuevas normas por las que se registró el citado concurso, es necesario conocer aquellas circunstancias.

Hemos oído hablar de los grupos A. B. C. D., en que se dividirán las «heridas» escuelas que han de procurarse.

Parece que se acercan a 8 000 las escuelas que existen vacantes hasta la fecha del 31 de Diciembre.

La razón de que no se anuncie todas las vacantes hasta el día, está en la necesidad de normalizar la marcha de la provisión de escuelas.

DE HACIENDA

Pagos para el día 8

Por esta Delegación de Hacienda se harán efectivos libramientos a los siguientes:

Don Antonio Gerez Ferrer, don Francisco Zapata, don Daniel González Canalejo, don Francisco M. Velasco, don José Lupiáñez, don José M. Avila, don Vicente Melchior, don José Fernández Jiménez, don Patricio Avila, don Antonio Domínguez D. Rafael Sánchez Morales, don Emilio Pérez don Juan Alvarez Castilla, don José Destriñe, F. Gastine, don Juan Jiménez Reina, don Manuel Jiménez Castillo, don Juan Martín de Rosales, don Manuel Estepa Quesada, don Joaquín Ortega Gómez, don Agustín Viñas, don José Ramos, don José Quintana, don Fidel del Pozo, don Manuel Bustos, don Joaquín Fernández Fernández y don José Ontivera Ontivera.

Servicios efectuados por la Inspección municipal de Abastos

Día 5 de Junio.—Analizadas 12 muestras de leche, resultando todas en buenas condiciones.

Servicio de mercados, sin novedad.

Día 6 de Junio.—Servicio de mañana: Analizadas, 16 muestras de leche, resultando una en malas condiciones por falta de grasa.

Servicio de mercados, sin novedad.

Servicio de tarde: Por la inspección Sanitaria de Establecimientos se han visitado 4 de coloniales, sin novedad.

Analizadas 4 muestras de leche, resultando todas en buenas condiciones.

ENTIERRO CIVIL EN LA ALPUJARRA

El día 27 de Mayo último falleció en el pueblo de Pórtugos el sobreguarda de Montes don Antonio Castro Torres, de 53 años de edad, hombre que gozaba tanto en este pueblo como en los limítrofes, de grandes simpatías por su posición e imparcialidad con que desempeñaba dicho cargo.

La conducción del cadáver se efectuó el día 28, a las nueve de la mañana, siendo acompañado al cementerio por todos los afiliados a la Sociedad Obrera, la que con este acto quiso patentizar el agradecimiento y gratitud que sentía hacia tan ejemplar empleado.

José Torres

LEA USTED TODOS LOS DIAS NUESTRA EDICION DE LA TARDE

Folleín de EL DEFENSOR

Núm. 106

LA MUJER FATAL

por Carolina Invernizio

TRADUCCION DE RAMON ORTOS-RAMOS

Autorizada por la Casa Editorial Maucci. Mallorca, 166. Barcelona

tracción para que ambos desaparecieran.

«Volví a casa intranquilo, presa de tristes presentimientos.

«Durante dos días esperé en vano a mi amigo. Al tercer día encaméme a la ciudad alta en busca de Barana, la joven «trabe a quien Pío había hecho el retrato» y la pregunté por su amiga Mariana.

«La joven oyó aquel nombre con sorpresa; no lo conocía. Pero me prometió su ayuda para ponerme en busca de Pío.»

«Pero todas nuestras pesquisas durante dos meses fueron inútiles. ¿Qué había sido de Pío? ¿Era prisionero de la hermosa árabe, o había renunciado de buen grado a todo por ella? ¿Ha caído en alguna misteriosa emboscada o le han administrado una de esas drogas cuyo secreto sólo conocen los árabes y que hacen perder la memoria a los hombres?»

«Mi incertidumbre es terrible. He acudido a las autoridades sin resultado alguno.

«No puedo permanecer ya en Argelia... parto... vuelvo a mi patria sólo más desconsoado que cuando salí de ella.»

El conde terminó aquí la lectura, mirando a su sobrina.

Dora estaba pálida, pero tranquila.

—Ahora más que nunca estoy convencida de la fidelidad de Pío por mí—dijo—. Si hubiese cedido a los halagos de la árabe, no tenía necesidad de desaparecer y esconderse. Si lo he seen prisionero, es porque no han podido doblegarlo como no podrán doblegar a mí. Espero corajada en su regreso, porque el corazón así dice que volverá.

El conde se mordía los labios. —¿Y si no vuelve?—exclamó.

La joven levantó su franca cabeza mirando con firmeza a su tío.

—Si no vuelve—dijo—, quiere decirse que ha creído víctima de su fe y de su amor por mí. Y entonces, no pudiendo ser suya en este mundo, lo será en el otro.

—Eres una loca—dijo el conde levantándose furioso—. Pero yo sabré volverte a la razón.

Y salió cerrando la puerta con violencia, dejando en el suelo la carta de Arnoldo que se le había caído y que recogió Dora llevándosela a sus labios y prorrumpiendo en copioso llanto.

VII

Blanca había dejado los hábitos religiosos, volvió a casa de su padre y trató de mostrarse con todos alegre y feliz.

Pero cuando se encontraba sola, una sombra ofuscaba su cándida frente.

A pesar de su profunda religión, aun cuando supiese que su abuelo había muerto bendiciéndola, aún le parecía a la joven que continuaba siendo fatal a los que amaba.

La desaparición de Pío había producido en ella una profunda impresión.

Si el joven había abandonado su patria, lo había hecho para olvidar el triste drama de su familia, drama que sólo a ella se debía.

La desventura de Pío era también

la desventura de Dora. Aun cuando la noble y serena joven tratase de cobrar ánimo y procurase infundir en los demás, su pobre corazón estaba destrozado.

Arnoldo, que al regresar a la patria y ver la vuelta de Blanca, había abierto de nuevo el corazón a la esperanza, tuvo que convencerse bien pronto que su padre estaba más inexorable que nunca, que no permitiría su enlace con la mujer adorada.

Nanta, otra sublime mártir del amor, luchaba en generosidad con la marquesa, la cual quería que Landry mantuviese su palabra con la institutriz, que merecía, más que ella, ser la compañera del artista.

Nanta, al contrario, exigía que terminase el luto, Landry se casase con la marquesa, para que Blanca pudiese gozar de su madre completamente.

Y la pobre Blanca trataba de huir en vano de todas aquellas angustias que la oprimían, de aquellos íntimos sufrimientos que se desenvolvían en torno suyo, y por su causa.

Se preguntaba a sí misma si habría en efecto encontrado algún poco de felicidad en este mundo y sentía una inmensa piedad por los demás.

«Por qué su padre no había con sentido en que se dedicase por completo a Dios?»

Quizás su sacrificio hubiese sido provechoso para los que amaba; hubiera orado, suplicando a Dios tanto, que serían felices.

Los días, los meses transcurrían sin llevar mayor calma a su alma virginal.

Y sin embargo, hacía cuanto estaba a su alcance para ocultarle sus dolores a su padre y mostrarle el rostro siempre sonriente.

«Landry la amaba tanto; parecía y era en efecto tan feliz!

No paraba mientes en nada de lo que ocurría en torno suyo, absorbía como estaba en su único amor, su única adrección: su hija.

Era ella la que lo había curado, la que lo había salvado, la que le hacía amar aún la vida.

Experimentaba inmensa compasión por la marquesa, había aceptado el legado del difunto marqués, legado que sorprendió a todo el mundo y que valió no pocos comentarios entre los amigos y parientes del caballero.

«Como había podido jamás el marqués escoger a Landry para tutor de su hijo?»

Pero el artista no pensaba siquiera en un enlace con Rosetta, como no pensaba en Nanta sino como una segunda hija.

La desaparición de Pío la sorprendió mucho más que la entristeció;

Landry tenía la persuasión de que volvería.

—Sólo los muertos son los que no vuelven—decía—, y si lo hubiese muerto se hubiera encontrado su cadáver.

Landry no se daba cuenta siquiera de los tormentos de Arnoldo, que iba alguna vez, de escapada, al hotel, mostrándose pálido y agitado.

En el egoísmo de su amor paterno, el artista hubiese llegado a renunciarle su hijo por temor de perderla de su lado y que otro le robase su corazón.

Era una mañana de fines de Agosto.

Blanca había ido con su padre al cementerio a colocar una corona de flores sobre la tumba de la pobre María.

La joven había llorado y orado mucho y cuando se levantó era tibia la los ojos llenos de lágrimas.

—¡Ah, papá mío!—dijo volviéndose hacia su padre que la miraba presa de violenta emoción—. Me parece que hemos pagado bastante la deuda contraída con esta pobre mártir, como con la pobre señora Buglión. Ambas han muerto por culpa mía, amándome, compadeciéndome... ¿y qué hemos hecho nosotros para ellas?»

El reproche tocó en lo más vivo al corazón de Landry, que pareció despertar como de un sueño;

—Tienes razón, Blanca—dijo—, somos unos ingratos... o por decirlo mejor, lo soy yo. La dicha de tenerme conmigo me ha puesto un velo delante de los ojos, pero ahora me parece que este velo se desgarra.

«¿Quieres que al lado de esta misma tumba tracemos nuestro porvenir y el de las personas que nos han dado tantas pruebas de su amor y de su devoción?»

—¡Oh, sí, papá mío, sí... y la buena mamá María, que nos queda y que quedará contenta de nosotros. Mira, me parece que nos mira y nos sonrío.

Landry abrazó a su hija.

—Querida mía mía, séntete a mi lado y tú misma me dirás lo que debemos hacer.

Nadie, en aquel momento, podía estorbárselo; el campo santo estaba desierto.

—Ante todo, papá, hay que tratar de averiguar la suerte de Pío. Un hombre no puede desaparecer de esa manera sin dejar huellas. Nosotros mismos iremos en su busca, si vive, lo conduciremos al lado de Dora; si se ha ocurrido una desventura, resurreará al menos en su patria al lado de su madre.

—¡Oh, sí, hija mía... lo apruebo plenamente!

—A nuestro regreso, luego—añadió Blanca—, podremos ocuparnos de Nanta y de mi madre.

Comentarios al Cabildo

Un debate político en torno a una cuestión de personal

Hemos de declarar con entera franqueza que no acabamos de comprender qué pretendía el grupo de oposición al plantear en Cabildo la cuestión, siempre espinosa y apasionante, del personal municipal.

Presentada la cosa como depuración y examen de una gestión presidencial, carecía lo hecho de altura y de enjundia también. Ahora, si de lo que se trataba era de dar una embestida al Ayuntamiento republicano socialista con el propósito deliberado de buscar su descrédito ante la opinión de la ciudad, ya comenzamos a ver más claro. Pero es que olvidan los señores de la oposición que para lograr su intento precisan de algo fundamental e importantísimo y de lo cual carecen: ello es autoridad. Para conseguir el efecto que se proponían con el debate sobre personal, eran imprescindibles dos cosas: demostrar de modo irrefutable la certeza de sus acusaciones y además estar ellos limpios de pecado a este respecto en actuaciones anteriores. Y ambos puntos no podían ser comprobados.

Bien estuvo, pues, que el debate se plantease de una vez y a plena luz. Había que abordar y fallar definitivamente la cuestión, cortando con ello ese run run chismográfico y malevolente con que los enemigos de la República pretenden de soslayo atacarla y zaherirla sin responsabilidad ni peligro.

Y causa estupor y asombro sin límites presenciar cómo viejos fantasmal del régimen hundido resucitan y se galvanizan llegando incluso a pretender hacer la disección pública de una gestión administrativa, aparejados a olvidar, y creyendo ingenuamente que la opinión granditona a su vez no lo recuerda, actuaciones políticas anteriores que les debiera hacer enmudecer. Por eso decimos antes que para enjuiciar y hacer la crítica de una gestión precisa ante todo autoridad. Sin ella, carente de ella, cuanto se haga, se diga y se censure, no tiene valor alguno.

No hemos de discutir si desde el 14 de Abril del pasado año a la fecha ha aumentado el personal en ciento o en mil. Posiblemente serán algunos más que en aquel entonces fueran. Desde luego, no excesivos tampoco; tantos cuantos han sido precisos en los nuevos servicios creados. Pero ni ello nos interesa demasiado, ni sospechamos nosotros que tampoco a los distinguidos señores opositores que el sábado último quisieron hacer gala de su gallarda pujanza política a la par que de una amnesia alegre y condescendiente, y hasta nos atreveríamos a decir que despreciable también.

No es que pretendamos argüir y aporrear en el fácil y cómodo sistema que fuera norma en el viejo régimen del más eres tú, no. Ello sería tanto como aceptar como exactas cuantas afirmaciones deleznales y sofisticadas en el salón del Ayuntamiento fueran hechas. Lo que sí queremos dejar sentado, por lo que quedó bien claro y terminante, es que la cuestión del personal fue el pretexto de que intentaron valer los señores de la oposición para echar pelladas de ceno sobre los componentes de la Conjuración, que habrán pecado de inexpertos, que podrá su gestión haber adolecido de esa práctica y experiencia de los asuntos municipales que es necesaria para el mejor éxito de la misma, pero que ha estado, está y estará a buen seguro limpia de toda mácula e impureza administrativa.

Y pues ello es un hecho demostrado y una realidad viva y flameante, ante la cual se estrellará siempre todo intento malévolo y

turbio, bueno será que el pequeño núcleo municipal adverso al régimen desista de la ruta emprendida, pues ya ha podido experimentar varias veces y a su costa, que no obstante los discrepancias pareceres que en determinados asuntos sostengan entre sí los componentes de la Conjuración, ésta habrá siempre de formar un único frente cuando alguien trate de desvirtuar o empañar la gestión municipal que le imponen su significación política y compromisos ante la opinión.

Y pues la médula de la sesión fué el debate político hasta aquí comentado, aunque tratáronse otros asuntos interesantes incurridos en el orden del día, la mucha extensión de estas cuartillas nos obliga a no recogerlos, dejando al lector amable que por su cuenta haga el comentario oportuno una vez leído el extracto de la sesión que la Prensa en su día publicará.

LEON FERRAN



El piloto aviador señor Albarrán, muerto en Granada a causa de un accidente de aviación, cuando realizaba un vuelo en un aparato sin motor.

AMENIDADES:

El volcán de Haleakala

Las islas que componen el archipiélago Hawái son, en gran parte, volcánicas. Los volcanes activos o extinguidos, ocupan una gran cantidad de la superficie. El más grande de ellos es el inmenso volcán Mauna Loa, cuyas lavas recubren casi la mitad de la isla Hawái, la mayor del archipiélago.

La isla de Maui, segunda en superficie, está recubierta casi enteramente por un macizo volcánico, el macizo de Haleakala. El volcán que lleva el nombre y cuyo apelativo significa en hawái «La casa del Sol», es uno de los más grandes del mundo. Tiene una circunferencia de 32 kilómetros. Ocupa un borde a otro, 12 kilómetros. Ocupa, por lo tanto, una superficie casi tan extensa como la de París. A semejanza de todos los volcanes, el de Haleakala presenta un reborde en forma de talud, de pendiente bastante rápida en el interior y menos rápida en el exterior. Pero la verdadera y curiosa característica la constituye el hecho de estar formado por otros cráteres más chicos.

Se distinguen, aunque hay muchos más. Esto es lo que los geólogos llaman cráteres adyacentes. Representan la segunda fase de la erupción del volcán. Durante la primera se formó el cráter general. Actualmente el Haleakala está extinguido por completo. Los turistas visitan sin peligro aquel paisaje de apariencia lunar.

Un barco comunica telefónicamente con la mitad del globo terrestre

La emisora instalada a bordo del transatlántico «Europa», que es una de las instalaciones de radio más modernas, ha alcanzado un éxito extraordinario en el último viaje de regreso de Nueva York de dicho transatlántico. Desde la costa de Norteamérica le fué posible mantener una constante comunicación mutua con las estaciones de radio marítimas de Almania, o sea una distancia de 2.000 millas marinas. La comunicación se oyó tan bien, que N. Reich estableció una comunicación con el Departamento de Ultramar de Berlín y con la estación de Nauen, a fin de emitir a otras partes del mundo estos ensayos de radiotelefonía. De este modo, el «Europa» fué puesto en comunicación con Bangkok, capital de Siam, vía Nordich, Berlín, Nauen, donde la estación Telefunken pudo comprobar que la comunicación realizaba mutuamente alcanzó la calidad de una conferencia telefónica corriente. Al día siguiente, la estación de Telefunken del «Europa» pudo obtener, también vía Nauen, una comunicación con Río Janeiro. También en este caso a comunicación fué excelente. Como es natural, en estos ensayos se utilizó con ondas cortas. Los ensayos han sido una espléndida demostración de eficiencia de onda corta.

Se necesita empleado para la sección técnica de la Compañía General de Electricidad. Se admitirá el que a juicio de la Compañía demuestre más conocimientos de dibujo lineal, mecanografía y teletografía.

Sueldo de entrada 2.400 pesetas. Solicitar con referencias y conocimientos por escrito hasta el día 10 de Junio, de una a dos, en las oficinas de dicha Compañía, Escudo del Carmen, 33 al 39.

CLINICA DENTAL A. LAGO

Medico Dentista

De 1 a 1 y de 3 a 6. Reyes Católicos, 28

SE NECESITA EMPLEADO

Se necesita empleado para la sección técnica de la Compañía General de Electricidad. Se admitirá el que a juicio de la Compañía demuestre más conocimientos de dibujo lineal, mecanografía y teletografía.

Sueldo de entrada 2.400 pesetas. Solicitar con referencias y conocimientos por escrito hasta el día 10 de Junio, de una a dos, en las oficinas de dicha Compañía, Escudo del Carmen, 33 al 39.

Unión General de Trabajadores

Se cita a todos los delegados de las organizaciones afectas a este organismo, a la reunión que se celebrará esta noche, a las nueve y media, en nuestro local social. —La Directiva.

MEDOLA Betún

El único usado por los que le conocen

CARMENA SASTRE MADRILEÑO

Tendidos, 2 (Esquina San Jerónimo)

DE SOBREMESA

Las manos

Hay manos inteligentes, simpáticas, bellas o grotescas, que juegan un verdadero rol en la vida de su dueño.

No es menester que sean finas y pulidas. Hay manos toscas que son inteligentes. Hay manos que llevan en sí toda el alma de su dueño.

Hay manos torpes, terriblemente antipáticas y desgraciadas. Hay manos ridículas y tediosas.

Hay manos que acompañan con su elegancia a la palabra.

Hay manos que casi hablan, tan expresivas son, tan animosas, tan justas en su movimiento.

Las manos desempeñan un rol muy importante.

Hay gentes a quienes las manos les están de más, que no saben qué hacer con ellas ni cómo colocarlas. ¡Qué manos desgraciadas! A esas no les llega por cierto el alma.

Hay que estudiar el movimiento y la expresión de las manos; hay que corregirlas y modificarlas.

Tiene una gran importancia. Por las manos la gente nos es simpática o antipática.

Por las manos fracasa el mejor orador.

Por las manos pierde todo encanto a una bella mujer.

Anécdotas

En una hora de profundo abstinencia, Edison vió a una hormiga que salía de la pared. Se entretuvo largo rato en echarla abajo, y siempre la hormiga volvía a subir. Así, ochenta veces. Entonces el sabio se dijo: «Imitemos a la hormiga». Y se puso a trabajar.

El yanqui Lester Morrow era muy aficionado al arte pictórico, y la policía llegó a saber que también tenía debilidad por el whisky. Le revisaron hasta los celerosos de su domicilio, pero no encontraron nada, nada más que cuadros, muchos cuadros. Cuando fueron a pedirle disculpa, les llamó la atención un retrato de niño, muy parecido a mister Morrow. Un policía notó que el retrato estaba un poco torcido y quiso enderezarlo. Y ahí fué la cosa. El cuadro se desprendió y en el lugar que ocupaba apareció un hueco lleno de botellas del más fino whisky. Descolgaron todas las demás pinturas, que no eran pocas, y con lo que encontraron detrás erigieron un fantástico monumento al borrachín. Y a estas horas mister Morrow está lamentando la pérdida de su tesoro, amén de la fuerte multa que tuvo que satisfacer.

OFRENDA A GRANADA

I.-SALUTACION

Ciudad de las fuentes y de los jardines, flor maravillosa de la Evocación, donde todavía plañen los muezines y de Lindaraja ríe la canción...

Ciudad de Ensueño, los magos violines de los surtidores innumerosos son como un sollozante clamor de clarines lejanos... Los ayes de la Rendición.

Gocé fugazmente tu mágico encanto, y el gozo de verte, de amarte, fué tanto, que lo ignoré entonces, ebrio de placer.

¡Quimérica Alhambra!... ¿Se sueña o se mira? Quien llega a admirarte, ya siempre suspira, mientras ven sus ojos, por volverte a ver...

II.-ORACION EN LAS ANGUSTIAS

Yo regué con mis lágrimas el suelo de tu soberbio camarín dorado. Yo besé, como nunca, emocionado, tu manto, que es refugio y es consuelo.

Soñé, al hacerlo, que habitaba el Cielo, libre ya del dolor y del pecado, y sentí al separarme de tu lado un nuevo e inefable desconuelo...

Mas, ¿cómo no, Señora, Madre mía, si el densísimo ambiente de poesía y de fe que te envuelve nos abruma?

¿Cómo no, si tu angustia sobrehumana, descorrió como el sol de aurea mañana en mi alma los velos de la bruma?

III.-PASEANDO POR EL GENERALIFE

El gromo del espíritu recorre estos jardines, reconociendo absorto los mágicos lugares que evocara al conjuro de los rayos lunares, escuchando un lejano concierto de idiomas.

Hurles musulmanas, cristianos querubines vagan por los senderos regados de azahares, entrelazando al bíblico cantar de los cantares, coránicas cadencias de eróticos destinos.

Todo tiene el prestigio de un hondo encantamiento: El surtidor que lanza su carcajada al viento, las rosas deshojadas sobre las claras linfas

de la fuente... el misterio, que mira desde el fondo, y aquí y allí, punzante, la obsesión del redondo seno, seno breve, moreno y enhiesto de las niñas.

JOSE DOMINGO DE MENA

Nubarrones de guerra en el cielo de Asia

Llamamos la atención del lector sobre el interés y la importancia excepcionales del presente artículo, acrecentados por las alarmantes noticias que se reciben de Tokio con la formación de un Gobierno fascista dirigido por la camarilla militar. Antes de ser elegido diputado a la Cámara de los Comunes, nuestro eminente colaborador el comandante Kenworthy perteneció al Estado Mayor del Almirantazgo. Conoce bien el Extremo Oriente, por haber servido allí varios años consecutivos en la Marina británica, precisamente durante el conflicto ruso-japonés. (N. de la R.)

Los que con tanta ligereza vienen hablando de un conflicto ruso-japonés, ¿se dan cabal cuenta de lo que significaría? Los complacientes de legados de Ginebra y los burócratas sonolientos de las Cancillerías y Ministerios de Negocios Extranjeros de Europa, ¿comprenden realmente el peligro?

Si los japoneses empujan, obligan a la guerra a la Rusia de los Soviets, no será un conflicto como el que tuvo lugar entre el Imperio ruso japonés y el imperialismo zarista. Tendrá consecuencias y repercusiones sin límite posible.

El ministro de la Guerra en el Gabinete japonés recientemente dimitido pronunció frases amenazadoras e hizo sonar las espuelas hace muy pocas semanas; luego vino la noticia ominosa de una movillada

parcial en el Japón y en la Siberia rusa. «Hay muchos motivos para temer que el Japón cuente con el apoyo secreto de los enemigos de la Rusia soviética y que ese apoyo le sirva de aliento para su actitud retardadora, con la esperanza de ver avudado por ciertas potencias occidentales. ES NECESARIO QUE EL JAPON PIERDA ESA ILUSION CUANTO ANTES.»

Pero, mientras tanto, he aquí la posición estratégica. El plan japonés es perfectamente conocido y notorio, pues hace muchos años que lo viene preparando, sin demasado recato, el Estado Mayor general. Ya se encuentran sus tropas dominando el ferrocarril del Este chino, bajo pretexto de reprimir la actividad de los que los nipones llaman «bandidos». La primera fase del plan japonés consiste, pues, en apoderarse de la línea ferroviaria en toda su extensión, desde la frontera manchú-siberiana en el Noroeste, a través de todo el territorio de Manchuria, hasta la frontera otra vez, pero ya de la provincia marítima en el Este. Esta línea ferroviaria se ha construido con capital ruso, se halla bajo la dirección mancomunada rusa-china y tiene considerable importancia como medio de comunicación y de comercio con Vladivostok. Rusia puede difícilmente tolerar que los japoneses se apoderen de ella.

Entonces, antes de que los rusos puedan enviar refuerzos suficientes por su transiberiano de vía única, con la vuelta larguísima que da ésta a través de la provincia del Amur, la segunda fase del plan japonés consiste en lanzar una fuerza móvil contra Nikolai, empalme del ferrocarril transiberiano con el ferrocarril del Este chino, en territorio ruso, a 70 kilómetros en dirección Norte de Vladivostok.

Si los nipones consiguen adueñarse de ese punto estratégico y mantenerse en él, los refuerzos rusos no podrán llegar a Vladivostok, y ese puerto, importante por su posición marítima, como centro comercial y como centro militar, podrá ser invadido a la vez por mar y por tierra. Ambas fases constituyen en realidad una sola: la primera etapa de la campaña prevista en el plan japonés.

De tener éxito el asedio de Vladivostok, y de poder mantenerse firmemente en el dominio del ferrocarril del Este Chino, los próximos movimientos de los japoneses se encaminarían a la conquista de la provincia marítima de Siberia, cuya población es poco densa, y a establecer un frente nipón a lo largo del río Amur. Los tres objetivos que con ello persiguen los japoneses son: la parte septentrional de Manchuria, reconocida anteriormente como zona de influencia rusa; la propia provincia marítima rusa, rica en minerales y establecimientos de pesca; y la parte Norte de la Isla de Sajalin, hasta ahora territorio ruso, que contiene importantes campos petrolíferos.

Frente a la mayor potencia en hombres que posee Rusia, el Estado

Mayor general japonés espera utilizar los miles de refugiados rusos «blancos» que viven en Manchuria y en China propiamente dicha. Los generales japoneses esperan además enlistar tropas chinas mercenarias para reforzar sus propios ejércitos.

El plan japonés estriba en entablar lo que los estrategas llaman una guerra «limitada», con objetivos también limitados. La última guerra ruso-japonesa ofrece un ejemplo de esa clase de campañas, así como la campaña de Italia, poco antes de la gran guerra, contra el Imperio turco en Tripoli.

Conocemos, sin embargo, otro ejemplo de una guerra planeada como «limitada» y que luego no pudo limitarse: el plan austriaco de expedición punitiva contra Serbia, causada directa de la gran guerra, de cuyos efectos no nos hemos repuesto todavía...

Pero así como la Rusia zarista aceptó su derrota en aquella guerra limitada, la Rusia soviética de hoy tratará de extender el área del conflicto; por de pronto, buscando la alianza de los chinos. En esto es muy probable que Rusia logre su propósito, pues los chinos sienten vivísimos resquemores por la acción despoética del Japón en Manchuria y en Shanghai; han asombrado al mundo con una resistencia militar inesperada; y no tardarían en arder el litoral chino entero y todas las cuencas de los ríos navegables.

Así como los capitalistas británicos y norteamericanos, sin comprender cuanto entrañaría la situación, simpatizase al principio con el Japón. Pero no tardarían en darse cuenta de que habían perdido su mercado comercial, no sólo en Manchuria sino en casi todo el territorio chino. Y esto no es todo. Si los japoneses sufriesen reverses militares en Manchuria y en la Provincia Marítima—lo cual es más probable si los chinos atacaran sus líneas de comunicación—tratarían de usar sus fuerzas navales para llevar la guerra a las aguas europeas. Si esto hiciesen —y es casi seguro que lo harían— surgirían inmediatamente complicaciones con los neutrales, entre los cuales la Gran Bretaña, como principal potencia marítima, habría de ser la más perjudicada.

«Sería entonces un milagro si la guerra pudiera limitarse a los dos primeros beligerantes». El peligro se acrecentaría en cuanto el Japón enviase sus grandes submarinos, capaces para la navegación de altura, para luchar en el Mediterráneo oriental contra la navegación comercial rusa procedente del Mar Negro o que a él se dirigieran.

Aparte el aspecto naval de una campaña probable, las repercusiones en Asia tendrían enorme alcance. El Gobierno de los Soviets se vería obligado a resistir la agresión del Japón por la fuerza de las armas; pero su arma más eficaz sería la propaganda. Trataría de sublevar a Asia entera a favor suyo, en guerra santa contra el imperialismo. Sería una suerte inverosímil para la Gran Bretaña si a los tres meses de haberse disparado el primer tiro entre las tropas regulares rusas y japonesas, la India del Norte no estaba en llamas. Y sería otro milagro si las masas japonesas hambrientas no se sublevaran en un levantamiento revolucionario.

Por otra parte, ¿quién podría reprochar a Rusia el echar mano de todas las armas a su disposición para defenderse? En este momento no se ve límite a las ambiciones de los militaristas japoneses. Desde el punto de vista puramente estratégico, la única posibilidad de éxito para el Japón consistiría en una serie de rápidas victorias durante el verano, pues los soldados nipones sufren terriblemente del frío, según pudo verse en la anterior guerra ruso-japonesa. Llegado el invierno, los rusos no tardarían en tomar su revanche. La fuerza de Rusia radica además en que sería imposible al Japón infligirle una herida mortal.

Las potencias cuyos intereses se hallan tan directamente amenazados por el peligro que corre en estos momentos la paz mundial tienen el deber urgente de enfrentarse con la camarilla militar y naval del Japón. Mucho pueden hacer con sólo una demostración combinada de su determinación y aún más negando de antemano todo apoyo económico al agresor. Los elementos estratégicos de la lucha proyectada evidencian que el conflicto no podría limitarse, que llevaría casi seguramente a una lucha larga en que habrían de entrar las naciones una tras otra, originando una catástrofe tan tremenda como la de 1914, si no peor. Para impedir esa catástrofe hay que actuar ahora, antes de que hayan sido disparados los primeros tiros y sacrificados los primeros muchachos en una aventura imperialista.

Comandante J. M. KENWORTHY

Copyright A. L. T. E. A. (Prohibida la reproducción.)

Tiros en el Albalcín

Se denuncia que sus autores fueron tres comunistas y que los disparos se dirigieron contra dos obreros

En la noche del domingo se presentaron en la Comisaría los obreros Nicolás Martínez Fernández, de 26 años, con domicilio en el Zenete, número 13, y Fernando Castillo Castro, ambos albañiles.

Denunciaron que cuando se dirigían a su domicilio y al pasar por la placeta de San Luis, tres individuos, que conocieron como afiliados al partido comunista, esgrimiendo revólveres, hicieron contra ellos ocho disparos, sin que lograsen hacer blanco.

Nicolás significó que momentos antes oyeron otros disparos y que uno de los tres individuos de referencia se apoda «El Hijo del Satornino» y habita en el Sacramento. El asunto no está aun esclarecido.

En el Hospital a un médico le roban el traje y 175 pesetas que contenía la cartera

En la Comisaría denunció el domingo don Torcuato Casas Ochoa, facultativo del hospital de San Juan de Dios, que del dormitorio de los médicos de guardia, y hallándose de turno, le sustrajeron un traje completo.

Consigió el señor Casas que el chaleco tenía una cartera con un carnet, varios documentos y 175 pesetas, que, naturalmente, desaparecieron.

Se ignora quién o quiénes puedan ser los autores del robo.

LA MODA PRACTICA es la revista más económica

INFORMACION MUNICIPAL

SE VA RESOLVIENDO, AUNQUE LENTAMENTE, EL PROBLEMA DE LAS HARINAS

El coste de la estancia del jalifa. La protección a la infancia

Al entrevistarse los periodistas con el alcalde señor Yoldi, se habló del problema de las harinas, cuestión que, como se sabe, constituye la inquietud municipal del momento.

Nos dijo el señor Yoldi que se habían recibido 90 toneladas de trigo de los 2.000 que se tienen pedidas, precedentes de Málaga, y otra importante remesa de harinas de Guadix.

Además —añadió— ha llegado una nueva y considerable partida de Málaga para abastecer los pueblos de Granada. De la misma el Ayuntamiento intervendrá alguna parte.

Agregó el alcalde que el delegado de Abastos señor Ramírez y el jefe del Negociado señor Durán, con algunos auxiliares de Abastos, habían marchado a Guadix, al medio día, para estudiar a fondo el problema de la harina y con objeto de dar mayor impulso a las importaciones de trigo que el Ayuntamiento hace.

A propósito de esta cuestión, un reportero dijo al alcalde que algunos panaderos se quejaban de que varios fabricantes de harinas expendían cada 100 kilos con un aumento de 60 céntimos.

—Sí, esa queja la he recibido yo. Pero es raro, señores; la inspección que se ejerce es minuciosa y los muletos no son nada sugestivos. En fin, siempre habrá quien se ponga al margen de lo legal y humano. El Ayuntamiento paga a precio de

tasa—64 50—y a precio de tasa facilita la harina.

Pago a unos obreros

Ayer se hizo efectivo un libramiento para abonar a los obreros que tenía a su servicio el contratista de obras señor Zafra la cantidad a que tenían derecho por concepto de despido.

Este dinero se pagó con cargo al saldo que a favor del indicado contratista retiene el Municipio.

El coste del viaje del jalifa

Nos declaró el alcalde que los gastos ocasionados con motivo de la estancia del jalifa, con su séquito, alto comisario y demás personalidades que acompañaron a S. A. I., ascienden a 8.000 pesetas, y no a 25.000, como se ha dicho.

La protección a la infancia

El secretario de la Junta de Protección de Menores estuvo visitando al alcalde para hablar sobre la recogida de menores.

El señor Yoldi dijo que el Ayuntamiento haría todo lo que pudiera de su parte por resolver este sensible problema, y que por lo pronto fueran aislando a niños y niñas en el Reformatorio de San Miguel y Asilo de Nuestra Señora del Pilar.

LA MODA PRÁCTICA es, indudablemente, la Revista que más prefieren las señoras.

El Depurativo Richelet

ha salvado a millares de Artríticos y enfermos de la sangre



Siempre y en todas partes el Depurativo Richelet, aparece como el rectificador por excelencia de la sangre, cuya eficacia extraordinaria se manifiesta cierta rápida y duradera en todos los vicios de la sangre. Los reumáticos o gotosos tratados con el Depurativo Richelet dejan de padecer y se reponen después de algunos días de tratamiento. Las enfermedades viejas de la piel, acnes, eritemas, sarpullidos, eczemas, acosis, psoriasis, prurigo, impetigo, se curan rápidamente con la acción del Depurativo Richelet. Las antiguas llagas las úlceras varicosas por su cronicidad, se secan en pocos días y se cierran sin cicatriz gracias al Depurativo Richelet. Las enfermedades de los riñones; mal de piedra, nefritis, dolores, neuralgias, neuritis, ciática, lumbago, se curan completamente. Personas desgraciadas obligadas a no poder hacer nada a causa de las varices o de la flebitis, encuentran de nuevo su agilidad y bienestar. Los terribles amuletos de la Arterio esclerótica de la neurastenia, de la edad crítica con peligro para la mujer de fibromas y tumores, y de metritis, las antiguas manifestaciones sífilíticas cejan en su evolución con el Depurativo Richelet, el cual incorporándose en la sangre expulsa los venenos mortales hacia los órganos eliminadores y lleva a todos los puntos del organismo, completamente transformado; la salud, el vigor, y la vida.

Pruebas:

Millares de cartas prueban que en el mundo entero, el Depurativo Richelet salva diariamente existencias humanas. Lee estas pruebas verdías.

Antiguo habitante de las colonias y padeciendo reumatismos hace 24 años, tengo el gusto de participarle a Vd. que cuatro frascos de su Depurativo Richelet han sido suficientes para quitar mis dolores. Puede Vd. publicar mi curación para dar ánimo a los que padecen cuando una medicina tan maravillosa.
M. Juan Pinell,
66, rue Saint-Antoine, Paris.

Hacia mas de 20 años que sufría un eczema. Después de haber empleado inutilmente todas las medicinas fui grande mi sorpresa al ver la gran mejoría que experimenté al tomar el 2º frasco del Depurativo Richelet. Habiendo seguido escrupulosamente su tratamiento mi mal desapareció sin dejar huella alguna.
M. Sylvain Polet,
49, Rue Saint-Nicolas, Rouen (S.-L.)

La doy a Vd. la enhorabuena. Su Depurativo Richelet ha quitado mis dolores y mis reumatismos permitiéndome volver al trabajo, hoy ya no siento dolor y disfruto de excelente salud.
Erichon Marthoy,
Ajustador,
27, Rue Promont, Lesailles, Paris.

Hacia mas de 20 años que no podía trabajar ni poder caminar sin que mis miembros se incharan. Habiendo tomado el Depurativo Richelet, mis miembros desaparecieron completamente. Hoy mis piernas no son piernas y he vuelto a mis ocupaciones de antes.
M. Ch. Mullié, abateil, en Enault,
por St.-Jean-Lobiane (Calvados).

Tengo tambien de los consumidores de España testimonios muy honrosos de curaciones maravillosas obtenidas con el uso de mi Depurativo. No los publico sin embargo por sujetarme al deseo expresado por los mismos de no dar a conocer sus nombres, respetando así su natural reserva.

Pida Vd. hoy mismo un folleto al Laboratorio Richelet San Sebastian.



3 minutos y
TEX-TON
...he aquí la solución
EL RICO CALDO EN CUBITOS

Oposiciones
A partir del primero de Junio, y en la acreditada Academia de la calle San José Baja, 42 duplicado, se preparará para distintas oposiciones.
La seriedad de esta Casa y los resultados que se obtienen lo demuestran los propios alumnos.

Pida un número
La Moda Práctica



Los pequeños deben estar alegres

Cuando nota en ellos malhumor o tristeza, generalmente es debido a un desmoronamiento intestinal; acuda en seguida a un buen purgante, esto puede, sin duda, evitar serias complicaciones y enfermedades. Si llega este caso, no olvide que el más eficaz y agradable de tomar es el Acetato de Ricino "Goleoso". Envasado en un lindo vasito de cristal. La caja exterior, es un juguete recortable para entretenimiento de los niños.



¿Qué Influencia Tiene La Tez En El Amor?

La Opinión de una estrella de la pantalla

Si una mujer pudiera solamente darse cuenta de que el hombre se enamora, primeramente, con los ojos, habría ya casi conquistado al hombre de sus sueños. Es el cutis lo que, en primer lugar, le atrae. Lo han mostrado numerosas experiencias, y han mostrado, también, que la mayoría de los hombres sienten cierta repugnancia hacia una piel brillante y reluciente. Le desagrada, también, una mujer que se pone polvos en público. Famosas estrellas de la pantalla y gran número de actrices han resuelto estos difíciles problemas recurriendo sencillamente al uso de polvos mezclados con espuma de crema. La espuma de crema no logra únicamente que los polvos se adhieran perfectamente a la piel de modo nada aparente, sino que ejerce sobre ella una acción tónica, haciendo desaparecer la brillantez de la nariz y el aspecto áspero y grasiento del cutis. En los polvos Tokalon la espuma de crema se encuentra mezclada a unos pólvos finísimos y aerificados con arreglo a un procedimiento patentado. Estos polvos se mantienen adheridos a la piel a pesar del sudor al bailar, cuando anda mucho en tiempo húmedo o lluvioso, cuando se hace ejercicio en una playa. Además, los Pólvos Tokalon con espuma de crema procuran a la tez la indescriptible lozanía y ese aspecto juvenil que todos los hombres admiran tanto. Los compactos Tokalon con teleno ahora la famosa espuma de crema. Los Polvos y el Colorete son ambos sumamente adherentes. Algo nuevo, diferente y mejor.

UN GRAN CATALOGO CON MILES DE ARTICULOS MUY INTERESANTES!! PUEDE OBTENERSE GRATIS PIDIENDOLO A LOS ALMACENES EL BARATO DE BARCELONA

CREMADINA

PAQUETE 30 cts.

La golosina preferida de los niños

Los postres de Cremadina son excelentes de sabor y además son sanos y nutritivos. En cinco minutos están hechos. La comida da más ilusión si a los postres se sirve un pudín o flan de **CREMADINA**. La Cremadina es muy económica. Se vende en todas partes. Gustos: Vainilla, Limón, Plátano, Piña, Almendra, Chocolate y Fresa.

se morirá de hambre!

SI Vd. EMPLEA EL SACO GUARDARROPA "SIEMPREFINO"

de papel impregnado contra la polilla. Protegerá sus trajes, vestidos o pieles contra los estragos de la polilla, luz y polvo. Rechace imitaciones ineficaces, por ser de papel corriente o no cerrar herméticamente. Fíjese que cada saco lleve el sello numerado de legitimidad.

Tamaño del saco: 160x70 cms. Precio: Pesetas 1,50. Venta en los casos abajo indicados o enviando 50 céntimos para franqueo, por S. A. Muller, Bolmes, 127, Barcelona.

Sanatorio Hispano-Americano
RECIENTEMENTE INAUGURADO
APARATO RESPIRATORIO
Pueblo de Guadarrama -:- Teléfono 53.

Médico director: Dr. Romero Alonso, ex residente de Davos (Suiza). Médico cirujano oficial, Dr. D. Mariano Gómez Ulla. Precios de pensión, incluida asistencia médica, de 18 a 40 pesetas. Situado en el kilómetro 50 de la carretera general de Madrid-Coruna. Informes detallados, Dr. Romero Alonso, Lista, 19, MADRID. Teléfono, 55437.

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

son la medicación natural, sana y eficaz que viene demostrando, desde hace 25 años que se crearon, su extraordinaria y curativa gracia y la perfecta capacidad de asimilación de los elementos que contienen las científicas asociaciones de plantas de que se componen, las cuales ejercen una poderosa despuración y renovación orgánica restableciendo la salud plenamente. Las personas, enfermas que desean curarse definitivamente deben pedir hoy mismo el.

BOLETIN MENSUAL «Lo que dicen los curados»

en el cual se reproducen las cartas de agradecimiento que recibimos cada mes de personas de todas las clases sociales de España y de todo el mundo que también sufrieron y han recuperado fácilmente la salud por la acción.

Dr. D. de Laboratorios Botánicos y Marroquíes, Ronda de la Universidad, número 6, Barcelona.

Si desea mandarme Gratis y sin compromiso el Boletín Mensual «Lo que dicen los Curados» y el libro «Las Medicinas Vegetales».

Nombre
Calle
Ciudad
Provincia

El sello de la distinción
ostentan las señoras cuyos perfumes son adquiridos en la Perfumería «SANTO CRISTO»

ESCRIVA

CURA RADICALMENTE Y DE RAIZ LOS CALLOS Y DUREZAS
Emplice a disolutor de pies sanos. Compre un frasco hoy mismo.

Agentes: J. Urlich y C. S. L. Bruch, 40 - Barcelona

URINARIAS LO MAS EFICAZ, COMO RAPIDO, RESERVADO Y ECONOMICO

(AMBOS SEXOS)

Sin lavajes, inyecciones ni otras molestias, y sin que nadie se entere, sanará rápidamente de la bienorragia, gonorrea (gota militar), cistitis, prostatitis, leucorrea (flujos blancos en las señoras) y demás enfermedades de las vías urinarias en ambos sexos, por antiguas y rebeldes que sean, tomando durante unas semanas cuatro o cinco cachets Colozar por día. Calman los dolores al momento y evitan complicaciones y recaídas. Folletos gratis a A. García, Alcañá, 85, Madrid. Precio: 17 pesetas.

INDICADOR ECONOMICO
De de una a ocho palabras, 30 céntimos. Cada palabra más, 5 céntimos

FIGURINES. Temporada Verano. Librería Granada. Gran Vía, 49.

200 Ptas. sin dejar em. plico. Apartado 330 Madrid.

Vendo casa, dos baños. Razón: Martín Bohorques, 19.

Se venden muebles usados, baratos Razón: Lucena, 2.º.

Vendo casa, inmejorable, ocho habitaciones, cocina, hermosas vistas. Bocablanca, 17 (partoquia S. José)

CAJAS, Estuches Propagandas, Impresos, CARTONAJES ALFAMBRA.

Preservativos LA DISCRETA, Salud. MADRID. Catálogo gratis sin enviar sello.

20 PESETAS diarias bajando ratos libres. Ensayo gratuito. Apartado 12151. Madrid.

Necesito dos habitaciones. Daría hasta 40 pesetas. Razón esta Administración.

Anúnciese en nuestro Indicador Económico

El mejor lubricante es el Agilon Auto Oil

Los calores

No se puede absorber impunemente toda clase de bebidas. Hay una que recomendamos especialmente, y puede beberse pura o mezclada con vino sin alterarlo. Se obtiene disolviendo en un litro de agua potable el contenido de un paquete de **Lithinés del Dr. Gustin** y así se consigue un agua deliciosa, alcalina, filtrada, recomendada para disolver el ácido úrico y contra todas las afecciones de los Riñones, Hígado, Vejiga, Estómago, Intestinos.

DE VENTA EN TODAS PARTES

SDAD. A. COOP. "ALFA"
Primera manufactura española de máquinas de coser

La Sociedad "ALFA", garantiza sus máquinas de coser de todo defecto de construcción o materiales por diez años.

Ha tenido en cuenta todos los perfeccionamientos mecánicos y manufactureros para fundar su crédito industrial sobre la más alta calidad de sus productos. Pida un Catálogo gratis a

Máquinas de Coser "ALFA"
EIBAR (España)

Representante: Miguel Rodríguez-Santa Paula, 28. GRANADA

Existen más representantes en los diversos partidos judiciales

Agilon AUTO-OIL

LUBRIFICANTE PERFECTO POR EXCELENCIA

LAS OCASIONES
Saldos y Gangas en Géneros de Punto

¡¡SEÑOR!!

Comprarme bueno y barato no es sólo una satisfacción, es también un deber; sea cliente de LAS OCASIONES y sentirá el placer de haberlo cumplido.

Vea estos dos precios y juzgue

Medias seda con espiga, malla fina a. 1'95
Blusones algodón, finos, para verano, a. 3'95

Resistimos toda competencia

En esta especialidad del negocio somos los primeros

LAS OCASIONES
SAN JERONIMO, 10
ANTONIO MIR Granada

En este periódico se admiten esquelas mortuorias hasta las 4 de la madrugada

RAFAEL MARTINEZ VAZQUEZ
FABRICA DE PUERTAS METALICAS
ABONOS DE REPARACION Y ENGRASE
SAN DIEGO, 20 TELEFONO 2-3-0-7

REPRESENTANTE
Se necesita para venta material científico, bien relacionado con Profesorado oficial y Colegios. Dirigirse: CULTURA, Mesón de Paños, 8. MADRID.